

张有狮到新接收煤矿调研督导

5月7日,山西焦煤股份公司副总经理、总工程师张有狮,西山煤电副总经理于建军,山西焦煤股份公司生产技术部等相关部门负责人赴南岭煤业调研督查。汇报工作的有南岭煤业、三聚盛煤业、辽源煤业、世纪鑫鑫煤业、福昌煤业和三个区域公司。

张有狮要求各单位要敢想敢作为,不要墨守成规、故步自封;要认真思考,跳出圈子看问题;要努力增加煤炭附加值。

针对下一步工作,张有狮提出:一要转变观念,提高站位,确保完成任务;二要认真梳理,确保主动作为;三要加大证照手续办理力度,确保依法依规;四是安全管理要防大管小,确保万无一失;五是环保工作要源头防控,确保绿水青山;六要树立新焦煤一家人理念;七要有大局意识,奋斗实干,确保精细化管理。

●王谦 张瑜沛

赵俭调研指导西山残疾人工作

5月8日,太原市残联党组书记、理事长赵俭来西山煤电调研指导残疾人工作。西山煤电副总经理李争春参加。

调研组先后到西山残疾人康复中心、西山福利公司生产车间等处,调研残疾人康复托养、按比例就业情况以及助残日活动。

在观看西山残联对残疾人居家托养、“互联网+智慧助残”信息平台、呼叫中心系统的演示后,赵俭对西山残疾人工作给予肯定,称赞西山煤电在关心和支持残疾人事业方面作出很大成绩,通过多年的投入和付出,为西山残疾人提供了就业岗位和精神帮扶,体现了国有企业的责任与担当。

在福利公司生产车间,赵俭了解生产经营、残疾人就业、现有项目及遇到的困难,表示将带着问题、带着对残疾人的责任进一步研究对福利企业的支持政策,使其更好发展下去。

在助残日活动现场,赵俭观看了残疾人志愿者节目彩排工作,对志愿者活动和残疾人艺术团的工作表示肯定,要求残疾人志愿者带着人文关怀参与扶残助残活动,营造全社会扶残助残的新风尚。

●史瑞宁

(上接1版)要认真贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,严格执行省委省政府关于生态环保的各项部署要求,全面贯彻山西焦煤党委落实中央生态环保督察典型问题通报暨整改警示大会精神及集团公司党委书记、董事长赵建泽作出的系列具体安排,切实把落实督察要求、加快问题整改作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”的具体行动,作为企业当前最大的政治任务,坚定不移、高质高效完成好整改任务。二是增强责任意识,全面强化“环保为天”的科学发展观。要切实将生态环保与安全生产放在同等重要的位置上来,全面强化“发展决不能以牺牲生态环境为代价”的意识,正确处理生产经营和环境保护的关系,坚决落实党政同责、一岗双责,层层压紧压实主体责任;要以高度负责的态度,严格按照整改方案、目标、措施和时限要求,挂图作战,加大力度,加快推进,高质量高标准高效率完成问题整改;同时深化改革变革,建立健全长效工作机制,将生态环保工作纳入科学化发展轨道。三是坚持系统思维,采取有力举措实现全面整改、科学整改、彻底整改。对于问题整改要坚持系统研究、综合治理;对于现场管理问题,要做到立行立改,快速推进,在最短时间内完成整改;对于历史遗留难点问题,要进一步加强法规学习和政策研究,对标对表国际标准、行业标杆,尽快提出科学合理的系统整改方案;要吸取教训,举一反三,深入开展拉网式排查,纵向到底、横向到边、不留死角,全面消除生态环境风险隐患,推动中央生态环境保护督察问题整改工作进一步走深走实。

王宇魁强调,山西焦煤党委高度重视此次生态环保事件,第一时间、最高标准、最严举措组织部署,有关责任单位要进一步提高思想认识,上下联动,统筹力量,形成整改合力,切实做到认识高、力度大、行动快,推动整改工作取得实效,加快美丽新焦煤建设步伐。

●樊小龙 曹建元

西山煤电将举办2021年“领先杯”职工技能大赛

近日,西山煤电决定举办2021年“领先杯”西山职工技能大赛,推进经营管理、专业技术、技能操作三支人才队伍建设,激励职工学技术、比技艺、钻业务,以奋斗者姿态实现“三个领先”。

大赛确定工种36个,其中操作

岗位18个、技术岗位7个、管理岗位11个。有些工种为参加全煤、省煤、太原市第十二届职工职业技能大赛及山西焦煤的比武工种。

西山煤电要求各单位组织好业务技能培训工作,以班组、科(队)、矿(厂)层层比武为抓手,培养技术

精湛、业务精通、一岗多能的岗位操作人才;要制定详细的承办方案和比武现场安全操作规程,各工种主管部门要提高裁判人员素质,要对大赛期间感人事例进行广泛宣传,营造学习新知识、掌握新技能、争作新贡献的良好氛围。 ●曹建元

西铭矿：“千米钻机”助力瓦斯抽采提档升级



西铭矿新近引进的“千米钻机”——ZDY15000LD型煤矿用履带式全液压坑道钻机日前在抽采一队投入使用,助力该矿瓦斯抽采工作提档升级。

据了解,该钻机不仅钻孔距离更长,而且可以在钻孔过程中实现“精准导航”,实现实时监测钻孔轨迹,并及时做出调整,确保落点精准,进而保证瓦斯抽放效果。 ●刘华 李戌生

(上接1版)广大党员干部要投身“达领先”实践当中,找出落后之处迎头赶上。西山人有不服输的劲头、打不垮的状态和不甘落后的企业文化,西山能不能搞好,关键看干部。在新焦煤建设征程中,西山一定要首当其冲,多作贡献,勇当排头兵。

西山煤电党委专职副书记贾宝军要求各单位、各部门通过会议,查找当前各个环节中存在的疏漏和不足,要在安全管理工作上保持定力、在安全监察工作上保持魄力、在安全责任落实上保持耐力,全力以赴实现全年安全生产目标。

西山煤电副总经理连晓阳就如何做好5月安全工作强调:一要吸取教训,依法合规组织生产建设。划转移交煤矿是现阶段省里关注的重点和管理的重点,划转移交矿并要严格落实安全生产主体责任,严格落实“六长”职责,依法合规生产建设,确保矿井安全

稳定;各单位要深刻吸取事故教训,各级干部要树牢“安全是最大的政治、最大的效益、最大的民生”的理念,把职责落实到生产现场,落实到基层一线,坚决杜绝事故发生。

二要学以致用,提升安全生产标准化整体水平。要对标一流,认清差距,转变观念,提高认识,找准方向,补齐短板,快速提升安全生产标准化水平;要认真学习王庄煤矿业安全生产标准化建设的先进经验、小改小革的创新精神,提升对安全生产标准化夯基垒台的认识,安全管理要做到全面细致、久久为功。

三要突出重点,加强安全生产过程管理。要加强变化环节的管理,加强培训工作,加强“一通三防”管理,加强防治水管理。

四要转变观念,加强地面安全生产管理。要转变“地面安全好于井下安全、地面管理好于井下管理”的观念,加强雨季“三防”工作,

加强危化品管理,加强建筑施工管理。

五要强化考核,严肃追责问责。公司层面要做到有责必履、履责必实,失责必追、追责必严。各单位、各级干部要履职尽责,坚决实现安全生产。

会上,与会人员观看了中央电视台聚焦安全生产新闻视频片;亚辰煤业就如何加强安全管理表态发言;屯兰矿、晋邦德煤业就安全生产标准化建设,作对标王庄煤业的表态发言;“六大纪律”作风督导组通报干部作风督导情况;财务处通报一季度主要经营指标完成情况;生产处、机电处、通风处、地质处、总调度室通报分管范围内存在的隐患问题和对策;五人小组管理局通报4月检查情况;安监局通报干部下井、下现场情况,“三个责任清单”进展情况,地面安全检查及新移交矿井安全“体检”情况。

●曹建元 刘竞

山西焦煤党委召开2021年劳动模范表彰大会

(上接1版)

赵建泽要求,要大力弘扬劳模精神,完善劳模政策,提升劳模地位,落实劳模待遇,加大对劳动模范和先进工作者的宣传力度,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风。要全面提高劳动者收入,按照新修订的薪酬分配指导意见,大幅调增基层员工薪酬比例,同时多方式多渠道增加劳动者收入。要有效发挥工会组织功能,坚决履行维护职工合法权益的基本职责,自觉运用改革变革思路谋划工作,强化服务意

识,提高服务能力,真正成为员工群众信赖的“职工之家”;各级党组织要加强和改进对工会工作的领导,支持各级工会当好员工“娘家人”,助力企业率先蹚出高质量转型发展新路子。

会上,山西焦煤授予霍州煤电等5个二级单位、西山煤电屯兰矿等22个区域公司和矿厂级单位“模范单位”荣誉称号;授予山煤集团霍尔辛赫煤业采掘一队等26个集体“模范集体”荣誉称号;授予汾西矿业柳湾矿综采一队生产甲班等93个班组“模范班组”荣誉称

号;授予西山煤电杨军等47名同志“特级劳动模范”荣誉称号;授予华晋焦煤李晓东等440名同志“劳动模范”荣誉称号。西山煤电有7个单位、9个集体、30个班组、15名特劳、138名劳模、35名疫情防控模范个人受到表彰!

山西焦煤机关各部门负责人、焦煤股份领导班子成员和部门负责人、各子分公司党政正职、工会主席及2020年全国劳动模范、本次大会受表彰劳动模范和先进集体代表等,共计200余人参加会议。 ●樊小龙 任一哲